

**Отзыв  
на автореферат диссертации Шеховской Юлии Андреевны**

«Метафора «Себя» (METASELF) в спортивном дискурсе в медийном пространстве (на материале русскоязычных, англоязычных и немецкоязычных спортивных сайтов)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Автореферат диссертационного исследования Ю.А. Шеховской подготовлен на актуальную тему современной лингвистики, касающуюся осмыслиения языка в связи с человеком, являющимся его носителем, и особенностей реализации метафоры «Себя» в различных текстах медиадискурса. Метафора «Себя» базируется на человеческом опыте осознания себя как части окружающего мира, а также восприятия отношения окружающего мира на основании визуального восприятия. В исследовании Ю.А. Шеховской данная метафора рассматривается с точки зрения проявления её семантических, структурных свойств в процессе реализации в речи, а именно в русском, английском и немецком спортивном дискурсе.

Актуальность проблемы, заявленной автором в качестве темы работы, представляется очевидной, поскольку фокус исследования направлен на дискурсивную составляющую реализации исследуемых языковых единиц, а также на изучение специфики их реализации в электронной среде. Кроме того, актуальность проведенного исследования подтверждается также недостаточно изученностью метафорической стороны спортивного дискурса.

Исследование было проведено на базе объемного корпуса текстов спортивного дискурса на примере русского, английского и немецкого языка. Посредством метода сплошной выборки автором были отобраны статьи на трех языках, в которых освещались значительные события в мире международного спорта.

Необходимо отметить, что исследование имеет несомненную теоретическую значимость, так как его результаты позволяют ответить на ряд

вопросов относительно специфики функционирования метафоры с компонентом «себя» в спортивном дискурсе трех языков, что расширяет знания в области когнитивной и сопоставительной лингвистики.

Практическая значимость исследования обусловлена возможностью применения полученных результатов в практике преподавания английского языка, для разработки лекционного материала и конспектов занятий по ряду дисциплин: лексикологии английского и немецкого языков, стилистике английского и немецкого языков, сравнительно-сопоставительному языкознанию, теории межкультурной коммуникации и т.д.

Проведенный Ю.А. Шеховской анализ физиологической метафоры позволяет говорить о том, что метафора «Себя» является достаточно распространенной в спортивном дискурсе исследованных языков. При этом, несмотря на некоторые различия, обусловленные структурой, семантикой каждого из взятых языков, в метафоре "Себя" является одним из самых частых способов образного отображения действительности в спортивном дискурсе.

Высоко оценивая исследование Ю. А. Шеховской, заметим, что оно тем не менее не лишено ряда недостатков. Так, на наш взгляд, объект и предмет исследования стоит указывать не только в самой диссертации, но и в автореферате. Работа имеет стилистические погрешности. Данные замечания не имеют принципиального характера. Исследование, несомненно, заслуживает положительной оценки и свидетельствует о достаточной научной квалификации автора.

Цель диссертационного исследования Ю.А. Шеховской достигнута, задачи решены, что подтверждено серьезной теоретической разработкой проблемы и глубоким анализом материала исследования. Работа прошла апробацию на международных научно-практических конференциях. Автор имеет 10 публикаций по теме исследования, включая 6 статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ и 2 публикации в издании, которое индексируется в международных базах Scopus и Web of Science.

Диссертационное исследование находится в полном соответствии с профилем совета Д 212.274.15 и требованиями, предъявляемыми к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук (п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., №842). Автор данного диссертационного исследования – Юлия Андреевна Шеховская заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

«26» января 2022 г.

Осиновская Людмила Михайловна

Кандидат педагогических наук, доцент

Место работы: доцент кафедры иностранных языков

ФГБОУ ВО ГАУ Северного Запада

Адрес 625003 г. Тюмень, ул. Республики, 7

Тел.: +79091841527 E-mail: mila-oss@yandex.ru

Подпись Островской  
Моделиста Михайловского  
ЗАВЕРЯЮ

